
 

 

 

 

 

 

 

天橋立周辺における 

魅力的な景観まちづくりに向けての 

来訪者意識調査 

 

 

～ 集計結果 ～ 
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調査結果の表記について 
グラフまたは表内に示した記号のうち、SAは単数回答、MAは複数回答であり、MA３は3つまで

の回答を示す。また、百分率については、それぞれの調査の有効回答数（N）を基数として算出してい

る。小数点第２位以下を四捨五入しているため、それぞれの数字の合計が必ずしも100.0%にならな

いことがある。 

なお、グラフ表現上、設問選択肢の内容を短縮している場合がある。 

 



１．調査の概要 

 

（１）調査の設計 
調査区分を以下の通りとした。 

対象 調査手法 

宮津市及び岩滝町への来訪者（宿泊）を対象 

配布数 宮津市 1700通，岩滝町200通 
自記式によるアンケート 

 

 
（２）配布・回収の状況 
調査は平成17年 10月（10/7～10/21）に実施した。 

回収数 

宮津市389件 

岩滝町101件 

 
                                            １１/２１日現在 
２．調査結果の概要 

 

（１） 来訪の様子 《問１、２、３、４、５、６》 

 

 《問１》 だれと来られたか 

だれと来られたか
(問１=SA、N=490)

10.6%

35.7%

13.1%

11.4%

19.0%

5.9%

0.6%

3.5%

0.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

ひとり

夫婦

子供連れ家族

その他家族

友人知人

仕事仲間

婦人会など地域の団体

その他

空欄・無回答
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《問２》 旅行の目的 

旅行の目的
(問2=SA、N=490)

62.4%

18.6%

1.4%

1.2%

3.9%

11.4%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

周遊観光

保養休養

スポーツ

祭りやイベントへの参加

帰省や親族訪問

その他

空欄・無回答

 
 

《問３》 滞在日数 

滞在日数
(問3=SA、N=490)

6.7%

79.8%

10.6%

1.0%

0.2%

0.4%

0.6%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

日帰り

１泊

２泊

３泊

５泊

６泊

１０泊

空欄・無回答

 
 

《問４》 交通手段 

交通手段
(問4=SA、N=490)

25.3%

6.3%

61.6%

3.9%

1.8%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

鉄道

バス

自家用車

バイク

その他

空欄・無回答
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《問５》 これまで来た回数 

これまで来た回数
(問5=SA、N=490)

46.5%

25.3%

9.8%

4.3%

3.5%

0.8%

0.4%

0.6%

2.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.4%

0.2%

2.0%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

初めて

2

3

4

5

6

7

8

10

15

20

30

50

80

その他

空欄・無回答

 
 

《問６》 来訪のきっかけ 

来訪のきっかけ
(問6=SA、N=490)

51.6%

8.8%

1.2%

0.0%

11.6%

6.1%

5.9%

1.6%

1.6%

9.8%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

すでに知っていた

雑誌情報

テレビ

ラジオ　

インターネット

友人・知人の紹介

旅行代理店

駅などの観光ポスターやパンフレット

観光キャンペーン

その他

空欄・無回答
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（２） 地域の印象 《問７、８、１０》 

 

 《問７》 良かったところ 

良かったところ
(問7=MA、N=490)

73.3%

29.8%

1.8%

35.1%

1.0%

36.1%

14.3%

5.1%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

天橋立などの自然

歴史・文化

レジャー施設

温泉

農業・漁業体験等の体験型観光

料理

人の温かさ

遊覧船

その他

44

 
 

 《問８-１》 観光地としての印象 

観光地としての印象
(問8-1=SA、N=490)

53.5%

31.0%

1.0%

1.8%

12.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

良い

普通

悪い

わからない

空欄・無回答

 
 

 《問８-２》 市内の交通の便について 

市内の交通の便について
(問8-2=SA、N=490)

16.5%

35.5%

14.9%

20.2%

12.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

良い

普通

悪い

わからない

空欄・無回答
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 《問８-３》 飲食をする所について 

飲食をする所について
(問8-3=SA、N=490)

19.8%

47.3%

5.5%

13.1%

14.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

良い

普通

悪い

わからない

空欄・無回答

 
 

 《問８-４》 みやげもの店について 

みやげもの店について
(問8-4=SA、N=490)

17.1%

52.0%

3.7%

13.1%

14.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

良い

普通

悪い

わからない

空欄・無回答

 
 

《問８-５》 宿泊施設について 

宿泊施設について
(問8-5=SA、N=490)

47.6%

31.6%

1.4%

5.7%

13.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

良い

普通

悪い

わからない

空欄・無回答
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 《問８-６》 案内標識について 

案内標識について
(問8-6=SA、N=490)

24.3%

45.5%

8.8%

7.8%

13.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

良い

普通

悪い

わからない

空欄・無回答

 
 

 《問１０》 再度訪れたいか 

再度訪れたいか
(問10=SA、N=490)

80.6%

5.5%

13.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

はい

いいえ

空欄・無回答
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（３） 天橋立周辺の景観まちづくりについて《問１１、１２、１３、１４、１５》 
 
《問１１》 天橋立周辺ですばらしいと思うもの 

素晴らしいと思ったもの
((問11=MA3、N=490)

47.6%

22.2%

15.5%

61.8%

22.9%

4.1%

2.7%

2.7%

0.0% 10.0
%

20.0
%

30.0
%

40.0
%

50.0
%

60.0
%

70.0
%

山並みや周辺の緑

天橋立近傍の町並み

古代から近世に関わる豊富な歴史資料

海や山と松並木から構成される天橋立の景観

豊富な自然に囲まれたまち

田園風景

住みやすさ、住環境のよさ

その他
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《問１２》大切にしたいと思う眺望・景観 
 

《望み見る場所（視点場） 上位２０位》 
 

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

2

3

3

4

6

7

8

9

24

32

72

0 20 40 60

わからない

環境整備

ケーブル駅上

玄妙庵

琴引浜

サイクリングロード

島崎公園

車窓から

ソフト場からの

対橋

丹後半島周遊道路

ふもと

ぶらり府中ロマンの道

街並み保存

ミップル

宮津ロイヤルホテル

桜山

松露亭から

山から

自然の景観

龍神社

道路

展望台

大内峠

伊根

成相寺

遊覧船

海岸

天橋立

ビューランド

傘松公園

80
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《視点場１位》 《望み見る対象（視対象）上位 5位》 《理由》 
 

 

 

自然を身近

に感じる

23.6%

四季の変化

を感じる
5.6%

歴史・文化

8.3%

その他

1.4%
無回答

2.8%

有名だから

58.3%

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数

1 傘松公園 72 ⇒ 1 天橋立+山 47

2 天橋立 13

3 天橋立+海 7

4 天橋立+海+空+山 1

4 天橋立+松並木 1

4 天橋立+回転橋 1

4 海+日砂+松並木 1

4 市街地 1

 

《視点場２位》 《望み見る対象（視対象）上位 5位》 《理由》 
 

 

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数

2 ビューランド 32 ⇒ 1 天橋立 11

2 天橋立+山 9

3 天橋立+海 2

3 天橋立+砂浜 2

松並木 2

4 天橋立+山+海 1

4 天橋立+市街地 1

4 砂浜 1

4 股のぞき 1

4 松傘公園からの視点 1

4
リフト+観覧車+コー
スターマッドマウス

1

自然を身近

に感じる

19.4%

有名だから

61.3%

無回答

3.2%
その他

6.5%

歴史・文化

9.7%

 

 

 

《視点場３位》 《望み見る対象（視対象）上位 5位》 《理由》 
 

 

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数

3 天橋立 24 ⇒ 1 松並木 10

2 海 2

2 天橋立 2

2 天橋立+海 2

5 松並木+砂浜 1

5 夕日 1

5 栗田半島 1

5 海+日砂+松並木 1

5 傘松公園 1

5 道並み 1

5 ロイヤルホテル 1

5 自然 1

自然を身近

に感じる

58.3%

四季の変化

を感じる

8.3%

無回答

4.2%

有名だから

29.2%
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《視点場４位》 《望み見る対象（視対象）上位 5位》 《理由》 
 

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数

4 海岸 9 ⇒ 1 天橋立 2

1 海 2

1 道並み 2

4 舟屋 1

4 砂浜 1

4 無回答 1

四季の変化

を感じる

22.2%

歴史・文化

22.2%

その他

11.1%

有名だから

11.1%

自然を身近

に感じる

33.3% 

 
 
 

 
 
《視点場５位》 《望み見る対象（視対象）上位 5位》 《理由》 

 

自然を身近

に感じる

25.0%

歴史・文化

50.0%

有名だから

25.0%

順位 視点場 票数 順位 視対象 票数

5 遊覧船 8 ⇒ 1 天橋立+山 2

1 舟屋 2

1 天橋立 2

4 天橋立+海 1

4 天橋立+廻旋橋 1
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《問１３》 現在の天橋立の眺望景観について 

現在の天橋立の眺望景観について
(問13=SA、N=490)

39.8%

26.1%

4.5%

1.4%

0.6%

9.2%

18.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

行っていないのでわからない

空欄・無回答

 
《問１４》 天橋立の問題点 
（《問１３》の評価で、「どちらでもない」「やや不満」「不満」と答えた方対象） 

天橋立眺望景観の問題点
(問14=MA、N=32)

9.4%

12.5%

37.5%

28.1%

40.6%

9.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

松並木の密度が濃すぎる

松並木の密度が薄すぎる

文殊の街並みが整っていない

府中の街並みが整っていない

文殊、府中以外に周囲の景観と調和していない建

物がある

その他
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《問１５》 天橋立の景観を守るために重要だと思われること 

天橋立の景観を守ることについて重要と思われること
(問15=SA、N=368)

27.2%

15.8%

40.2%

5.4%

9.5%

3.0%

1.6%

22.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

天橋立にある寺社や地域資源等を大切にする
こと

気持ちよく天橋立内を散策できるよう施設を
充実すること

松並木の良好な生育環境を維持していくこと

住民参画の活動を促進するよう行政との協力
関係を充実すること

天橋立に隣接する町の景観をよくすること

わからない

その他

空欄・無回答
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（４） 回答者の属性 （問１７） 

 

 《問１７・性別》 

性別
（問17=SA、N=490）

44.9%

39.8%

15.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

男性

女性

空欄・無回答

 
 

《問１７・年齢》 

年齢
（問17=SA、N=490）

1.2%

15.3%

17.3%

13.7%

19.6%

14.7%

6.7%

11.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

空欄・無回答
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